

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА

22

ОКТАБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

Завершить подготовку к зиме сельских клубов и изб-читален

Партия и правительство придают огромное значение развитию культурно-просветительной работы в деревне, требуют постоянно расширять сеть клубов, изб-читален, красных уголков, требуют, чтобы эти учреждения стали полными очагами культуры на селе.

В этом году культурная жизнь нашего района гораздо лучше, чем в прошлом году, подготовились к работе в зимних условиях. Большая часть клубов и изб-читален прекрасно отремонтирована, отапливается, снабжена топливом на весь зимний период. Открылись новые клубы в деревне Сергеевке, в деревне Богданово и других населенных пунктах, в целом ряде клубов оборудованы новые красивые уголки.

Большим вниманием окружены культурные учреждения в Малышевском сельсовете. Истевающим летом здесь произведен капитальный ремонт изб-читальни и клуба. Сейчас малышевская изб-читальня считается одной из лучших в районе. Сельский совет и партийная организация не переменили дело культуры на плечи избачи и его активы, как это делают в других сельсоветах, а принимают в этой работе самое активное участие.

Замечательно подготовились к зиме бельковский, великовский и другие изб-читальни, репниковский клуб. В репниковском клубе уже созданы кружки художественной самодеятельности, шахматный кружок, которым руководит председатель сельсовета т. Крылова, работает кружок ДОБАРМ. В этом же клубе начинаются занятия общеобразовательной школы для работников сельсовета и руководящего состава колхозов.

В село Смолино по инициативе заведующей изб-читальной тав. Федоровой молодежь ведет строительство нового сельского клуба. Здесь на свои собственные сбережения комсомольцы приобрели оборудование для нового клуба, предметы наглядной агитации.

Но еще не во всех сельских советах идет активная подготовка очагов культуры к работе в зимних условиях. Самый неприглядный вид имеет алексеевская изб-читальня. В рамках из одного стекла, требует ремонта аса внутренняя часть помещения. Мимо изб-читальни ежедневно ходят работники сельсовета, но их, видимо, не тревожит такой вид читальни. Районный отдел культурпросветработы в течение целого лета не мог подобрать в алексеевскую читальню избача.

Немного лучше выглядят мидневская изб-читальня, в Кротовском сельсовете до сих пор нет помещения ни для изб-читальни, ни для библиотеки.

Сейчас в области проходит месячник по подготовке сельских клубов и изб-читален к зиме. Районный отдел культурпросветработы и его периферийные работники должны принять в этом месячнике самое активное участие.

Сельским советам, партийным и комсомольским организациям нужно оказывать всестороннюю помощь избачам и заведующим клубов в подготовке культурно-просветительных учреждений к работе в зимних условиях.

Нужно добиться того, чтобы каждая изба читальня, клуб, библиотека, красный уголок были приведены в культурный вид, отапливались, освещались, чтобы в этих учреждениях ключом била работа, чтобы здесь работали самые разнообразные кружки и коллективы. Нужно добиться того, чтобы после напряженного летнего периода наши колхозники могли вволю и культурно отдохнуть.

В САННИКОВСКОМ КОЛХОЗЕ „БОРЕЦ“

„Элита“

День был погожий. Щедрые, но холодные лучи солнца валивали березовые рощи в бронзовых уборах и скошенных полях. И как-то непривычно было слышать, среди окружающей тишины, гул мотора и стук молотилки. А на току санниковского колхоза «Борец» работа кипела вовсю.

Молотили овес. Ворох свежего золотого зерна рос и рос. Зерно полное, тяжелое.

Сначала вкрадываются непроницаемые сомнения, будто колхоз по нерадивости затолкнул молотилку. Но видя, с каким увлечением работают люди, делаешь другой вывод: молотилка не должна затаянуться при такой сдержанной работе.

Исключительно сомнения исчезают после рассказа колхозного агронома Евюкин Пашкиной.

— Наш колхоз, — рассказывает она, — зерновое хозяйство. Занимается в основном выращиванием семенного зерна не только для колхозов нашего района, но и для других колхозов области. В этом году у колхоза особенно большая радость: овес на площади в 12 гектаров, как раз тот, что сейчас молотят, признан «элитой».

«Элита» — лучшее сортовое зерно, плоды упорного, кропотливого труда. Далеко не всякое сортовое зерно считается «элитой», это видно хотя бы из того, что изов всех райсельхозов области только «Борец» получил свидетельство о том, что его овес удостоен названия «элиты».

Председатель колхоза т. Кузнецов рассказывал, сколько трудов стоило вырастить артели такой высококачественный овес.

Борьба началась с ранней весны, длилась все лето и продолжается теперь. Посевы овса выращивались под неусыпным наблюдением специалистов, следовала прополка за прополкой, потом колхозники ждали полного вызревания овса. Молотят это зерно только в ясную сухую погоду. Потом несколько раз зерно пропускают через зерноочистительные машины и уже после анализа зерно отпра-

ется в специальные мешки, опечатывают их, прикрепляют ярлыки и отправляют по назначению.

Все это с прилежанием и настойчивостью делают колхозники артели «Борец». Уже отправлена первая партия «элиты» и сейчас колхоз заканчивает подготовку последнего зерна.

375 центнеров с гектара

В колхозе «Борец» можно найти массу людей, которые настойчиво борются за повышение урожайности полей колхоза.

С большим уважением отзываются в колхозе о зеньевской Анне Серебряковой. Ее участок в этом году дал почти 100-пудовый урожай зерновых.

Среди огородников славится зveno Клавдии Шаленковой. Оно получило из своего участка урожай моркови равный 375 центнерам с гектара.

И опять, когда слушаешь рассказ о том, как зveno добилось таких успехов, делаешь один вывод: это плоды настоящего труда колхозников.

Вот что делало зveno Шаленковой на своем участке моркови. После посадки моркови была подкормлена аммиачной селитрой и суперфосфатом из расчета 1 центнер на гектар первого вида удобрений и 2 центнера на гектар второго вида. Потом морковь поливали, прощипывали и опять поливали с раствором аммиачной селитры. Труд немалый, но и урожай замечательный!

На ферме

Вечерело. По дороге к ферме потнулось стадо коров. Следом за ними прогнали большое стадо овец. Ловко прыгав через канавы, овцы бежали к своему помещению.

Заведующий фермой Семен Шутов молча провозжал взглядом скот. Потом он заговорил.

— Есть чем похвалиться полеводам и огородникам, только и мы пожалуй не отстанем от них. Немного в районе найдется колхозов, где бы уже и ок-

тябрь месяцу все овцематки принесли по два приплода. А у нас это есть. От пятидесяти овцематок получено сто двадцать ягнят, и все до одного сохранены.

Строго блюдет овец работницы овцефермы Елизавета Зубова и Лидия Серебрякова. Прекрасный уход, хороший корм, теплое и светлое помещение обеспечивают колхозу неуклонный рост поголовья скота.

Есть что рассказать и о птицеферме. Она хоть и небольшая, всего 80 голуб, но вынос яиц порядочный. Колхоз уже получил от каждой несушки по 78—80 яиц.

Работники колхоза животноводческих ферм заботятся не только об уходе за скотом. Много внимания уделяют они и заготовке кормов для скота на осенне-зимний период.

Силами колхоза животноводов в этом году на площади 1,3 гектара был разбит прифермский участок. Они так же как полеводы и огородники ухаживали за посевами на своем участке и собрали с него 28 тонн корнеплодов.

Активное участие фермерские работники принимали в заготовке и закладке силоса.

О недостатках

Много хорошего можно найти в санниковском колхозе «Борец». Есть свой ветродвигатель, мельница, зерносушилка, небольшая столярная мастерская, и, самое главное, есть замечательные люди, трудолюбивые, настойчивые.

Но есть и недостатки. Хорошие урожаи получает колхоз, а вот зерноочистительных машин у него мало. Большие успехи имеются на фермах, а свиначник пришел к полной негодности. Немало работает агроном Пашкина, а живет она в плохих бытовых условиях.

Есть недостатки, есть.

По уж если говорилось, что в колхозе много замечательных людей, то верно в самое ближайшее время изживутся эти последние недостатки.

Н. Демьянов.

19-20. ОКТЯБРЯ

Подарок

Абельмановцев Родине

В этот день коллектив фабрики дал сверхплановых накопленных 23,2 тысячи рублей, не увеличивая числа рабочих им пушено в эксплуатацию 286 новых станков, за счет чего фабрика будет выработать значительно количество сверхплановой продукции. В этот день отремонтировано: капитально — одна приядильная машина и два ткацких станка и плано-предупредительным ремонтом четыре приядильных машины и двенадцать ткацких станков.

В этот день сэкономлено 123 килограмма хлопка, дающих возможность выработать дополнительно к плану 110 килограммов пряжи, а из нее соткать 1000 метров ткани — это новые платья для 150 тружеников к празднику. Фабрикой сэкономлено 55 килограммов пряжи, пособных и вспомогательных материалов на 6,8 тысячи рублей.

В этот день отправлено на красивые фабрики вагон ткани.

В этот день перевыполненные нормы выработки имели: и прирост от 110 до 160 процентов 700 производственников, в ткачестве от 110 — 200 процентов 701 производственников.

В этот день увеличены скорости оборудования с 8800 оборотов в минуту до 9200 оборотов на 16 ватерах, что увеличило с/ем с каждого ватера на 3 килограмма пряжи, а по всей фабрике на 150 килограммов.

И. Леонтьева, начальник планового отдела фабрики имени Абельмана.

С В О Д К А

о ходе под'ема язи по сельским советам на 20 октября 1948 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Проц. выполнения
Санниковский	95
Малышевский	87
Репниковский	71
Ивановознесенский	68
Бельковский	64
Кротовский	62
Красногирский	57
Кляшниковский	51
Шляовский	49
Великовский	46
Шашовский	45
Осинковский	42
Крестинковский	41
Большевскогодичский	39
Новосельский	38
Дмитревский	31
Мидловский	31
Смолинский	29
Стародеревенский	20
Авдотинский	16
Алексеевский	15
Большевасковский	14
Клязьмогородский	14
Красноярковский	14

Г. Веселов.

На два с половиной месяца раньше срока

Объем деятельности коллектива лесхоза велик и разнообразен. Он выполняет лесохозяйственные работы по подержанию лесных массивов в надлежащем санитарном состоянии, ведет заготовку лесоматериалов, посадку леса, уход за плантациями и питомниками, защиту лесонасаждений от вредителей и от возможных лесных пожаров.

К тому же в хозяйстве лесхоза немалый удельный вес составляют действующие пехи по выпуску предметов широкого потребления. Здесь делаются сани, колеса, выгоняется смола, выжигается древесный уголь, из-

готавливается кровельная шепя и штукатурная драпка.

Много сил вкладывают лесхозовцы в дело выполнения плана. Почти все работники выполняют и перевыполняют установленные дневные и месячные нормы и потому оеживают первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана.

Отвечая по почин 35 московских предприятий, работники лесхоза дали слово выполнить годовую план-це к 31 годовщине Октября, как ранее ими было обусловлено, а к 15 октяб-

ря. Развернувшаяся борьба за выполнение поставленной цели скоро принесла свои плоды. Только 15 октября годового план, во всех пятидесяти трех пунктах (наименований работ), был ими выполнен.

Подводя итоги проделанного, коллектив поставил перед собой новые, еще более повышенные задачи. Он обязался сезонный план по ваготке и вывозке лесоматериалов закончить: план заготовки на полтора месяца, а план вывозки на один месяц раньше установленного срока.

Не забываются о воспитании колхозников

Изаб-читальня в условиях сельской местности должна являться действительным очагом, где сосредотачивались бы проведение всех культурных мероприятий, всей политической работы.

Особое значение она приобретает в осенне-зимний период, когда закончены в основном сельскохозяйственные работы, когда население колхозных сел и деревень и в частности молодежь имеют свободное время для полного удовлетворения своих все возрастающих духовных запросов.

В успешном решении этой насущной задачи большую роль играет заведующий избой-читальней, красным угольком, сельским клубом. От того, как он привлечет к работе актив, культурные силы, как он будет руководить их практической деятельностью, зависит успех культурного, разумного отдыха колхозников. При каждой избой-читальне можно и нужно развернуть сеть самостоятельных кружков, проводить массовые культурные мероприятия, политическое воспитание тружеников села.

Нельзя не сказать того, что всю эту большую и кропотливую работу актив избой-читальни может выполнить только при помощи сельских коммунистов, при их непосредственном активном участии и руководстве многогранной деятельностью культурных и задачи консультантов, выделенных в помощь коммунистам и беспартийным товарищам, самостоятельно работающим над освоением основ большевизма.

Многие очаги сельской местности. Партийные организации призваны взять работу по политическому просвещению и воспитанию колхозников в свои твердые руки. Изаб-читальня под руководством парторганизации должна стать центром политической работы на селе.

Не так понимает свою роль партийная организация Стародеревенского сельсовета. Изаб-читальня к работе в осенне-зимних условиях не готова — не отремонтирована. Уже только потому, что в избой-читальне до сих пор висят дозунги, призывающие успешно завершить подъем паров, можно судить о роли в ее работе парторганизации. Секретарь парторганизации Попов и председатель сельсовета Воробьев в ней не бывают. Им вовсе безразлично, что заведующий избой-читальней Ключев не неделины не открывает ее, что молодежь вынуждена проводить время как кому заблагорассудится. Лекции и доклады для колхозников сельсовета не проводятся, кинокартины не демонстрируются, кружковая работа отсутствует.

Ответственность за плохую работу избой-читальни целиком ложится на парторганизацию сельсовета, и коммунисты обязаны поправить дело, превратить избой-читальню в центр массово-политической работы среди колхозников сельсовета.

К. Иванов.

Помощь коммунистам в учебе

Партком Экскаваторного завода провел на днях совещание с самостоятельно изучающими историю ВКП(б) и первоисточники классового марксизма-ленинизма. Здесь же присутствовали консультанты.

Приглашенный консультант горкома ВКП(б) тов. Меньшов подробно рассказал собравшимся, как следует организовать самостоятельную работу над книгой, порядок сдачи и приема зачетов по пройденным те-

мам и задачи консультантов, выделенных в помощь коммунистам и беспартийным товарищам, самостоятельно работающим над освоением основ большевизма.

В заключение тов. Селифанов прочитал лекцию «Манифест Коммунистической партии». В конце октября по этой работе решено провести товарищеское собеседование.

А. Амбаров.

Комсомолец Николай Фомин

СЕНЬ входила в свои права. Над опустевшими полями все сильнее гущалась тишина. В воздухе плавали серебристые нити паутины.

Николай стоял на крыльце своего дома, раскрасневшийся и возбужденный. В нем боролись два чувства: любовь к родной деревне, товарищам, с которыми работал в колхозе и совершил столько хороших дел, с чем трудно расстаться, и вместе с этим манила новая жизнь — учеба в школе, откуда он выйдет более культурным и грамотным человеком, специалистом.

Николай вскинул на плечо легкую вешевую сумку. Вместе с матерью, Марфой Леонтьевной, вышедшей его провожать, они направились по дороге, пролегающей через колхозные поля и скрывавшейся далеко в лесу. Они вышли за деревню.

— Ну, сынов, учись хорошенько: мне приятно будет от этого. Счастливого пути, дорогой мой.

— Спасибо мама. Ты не удивись обо мне плохого...

Школа ФЗО № 5 тепло встретила Николая, и он вошел в ее семью, как равный. Природная способность и настойчивость сразу вывели его в число учеников — отличников. Но Николай чувствовал, что ему чего-то не хватает. Он все пристальнее приглядывался к работе комсомольской организации, к комсомольцам своей группы, объединяющей токарей-декальчиков. Ему нравились эти люди, которые так много помогли ему в первые трудные дни учебы.

Честность комсомольцев, их непримиримость к неряшливости были по душе Николаю. Вскоре и он вошел в комсомол. Чтобы лучше знать комсомол, он брал из библиотеки книги, рассказывающие о его славных боевых подвигах, героическом труде. О каждой новой прочитанной книге о комсомолеце Николае писал матери, писал и о том, что его избрали членом комитета ВЛКСМ школы.

Марфа Леонтьевна радовалась за сына, и иногда не могла сдержать слез. Она никогда не забудет тот день, когда из школы, вместе с письмом директора, в котором он благодарил Марфу Леонтьевну за то, что она воспитала такого замечательного сына, была прислана Почетная грамота, выданная Николаю за отличную учебу.

— Помнит материнский наказ... Молодец сынок.

Марфа Леонтьевна долго выбирала место, куда бы повесить рамку с почетной грамотой, да так, чтобы каждому приходившему гостю видно было.

Кончился срок обучения. Наступил долгожданный день самостоятельной работы. Увидев новичка в цехе, к Николаю подошел комсомолец, знатный стахановец завода Попов.

— Значит в наш гвардейский полк прибыл, — весело сказал Попов, а потом серьезно добавил: — Да, рабочие нашего цеха — настоящие гвардейцы труда. Почти все стахановцы, двухсотники, да трехсотники. Честь нашего коллектива — теперь твоя честь. Понял?

— Понял.

— А ты, случайно, не комсомолец?

— Комсомолец.

— Ну. А я, чудак, сразу-то не спросил: вообще не с этого разговор начал.

— Ничего, лишний раз напомнить человеку о его долге, дело не испортишь.

Николай с первых дней активно включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. На доске показателей: «Стахановцы послевоенной пятилетки» все чаще появлялся его фамилия. А через некоторое время Николай избрали секретарем комсомольской организации цеха. Это ответственное комсомольское поручение Николай выполнял и выполняет с любовью. Все комсомольцы цеха перевыполняют производственные задания, а комсомолец Попов уже закончил пятилетку. Коллектив цеха седьмой месяц подряд держит в своих руках заводское переходящее Красное знамя. Комсорг заботится о том, чтобы молодежь училась. И действительно...

но, все комсомольцы учатся, кто в школе рабочей молодежи, кто на курсах мастеров, кто в кружках по изучению истории партии, биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

— Меня вырастили и воспитали комсомол, большевистская партия. Они помогли мне стать передовым стахановцем на производстве, получить образование. За все это, — говорит комсомолец Николай Фомин, — я всю жизнь буду благодарить ленинско-сталинский комсомол, нашу родную большевистскую партию.

Доклад о речи В. И. Ленина на III съезде комсомола

18 октября в клубе молодежного городка секретарь комитета комсомола завода имени Киркича т. Астафев выступил с докладом: «Речь Ленина на III съезде комсомола». Образно и доходчиво докладчик передал ленинские мысли о задачах молодежи. Тов. Астафев подчеркнул, что и до сих пор первостепеннейшей задачей молодежи является «учиться, учиться и еще раз учиться».

Доклад прослушали около 200 человек.

М. Костинов.

Проверяют облигации госзаймов в цехах

Работники сберегательной кассы при Экскаваторном заводе тт. Сакова и Сухова взяли обязательство к 31-й годовщине Великого Октября выполнить план по вкладам в сберегательную кассу на 100 процентов и продать облигаций 3-х процентного внутреннего вынужденного займа 1947 года на 4 тысячи рублей.

Выполняя взятые на себя обязательства, они организовали проверку облигаций госзаймов в цехах завода, одновременно проводят с рабочими беседы о значении хранения денежных сбережений в сберегательной кассе, привлекая новых вкладчиков в сберкассеу.

А. Александров.

Книжные новинки

В магазине КОГИЗ'a поступила и выдана подписчикам 19-й том собрания сочинений В. И. Ленина. Имеется также в продаже книга «Биография И. В. Сталина» и много другой литературы.

Читательская конференция

Состоялась конференция читателей районной и сельских библиотек. С докладом на тему: «Комсомол в художественной литературе» выступила член литгруппы при редакции газеты «Рабочий вояка» тов. Костинов.

В рамках читательских конференций, митингов о прочитанных книгах, отображающих славный путь комсомола.

Письма в редакцию

Второй год ждут обещанного

Много молодежи в деревне Карики Санниковского сельсовета и хорошая молодежь, замечательно работает. А вот отдохнуть ей негде.

Еще к концу прошлого года председатель колхоза «Борец» тов. Кузнецов пообещал построить колхозный клуб. Он и до сих пор не отказывается от своего обещания, хоть и обещает

уже второй год. Только мало проку от посула тов. Кузнецова — клуба у молодежи нет, как не было.

Говорят, что обещанного три года ждут. Неужели тов. Кузнецов хочет полностью выдержать этот срок.

В. Барисов,
заведующий оргделом
РК ВЛКСМ.

ВНИМАТЕЛЬНОСТЬ

В августе я послал письмо на имя директора завода имени Киркича с просьбой выслать мне некоторые запчасти к мотоциклу К-125. Главный инженер завода т. Науменко ответил мне, что моя просьба выполнена и детали посланы. Действительно я получил эти детали.

Я глубоко тронут таким внимательным отношением к запросам рядовых потребителей и благодарю дирекцию завода. Для нас, мотоциклистов-любителей, вопрос о запчастях — сложная задача и если заводы будут нам в этом помогать, то это очень хорошо.

А. Снаговский.

г. Краснояр.

«Добрый» хозяйственник

«Добрый дядя» имеется в отделе подготовки кадров завода имени Киркича, фамилия его Лебедев Н. П. Както по приказу директора завода нужно было организовать учебу по технике безопасности, руководителем курсов назначили Антонова Н. А., техника отдела. Он в рабочее время провел организацию учебы на курсах.

Лебедев решил «подобрить» Антонова и выписал ему немного-немало 566 рублей, это сверх получаемого оклада за ту работу, которую он проделал в урочное время.

К. Сомова.



Я в грязь лицом едва ль ударю.
Прослыть хочу я добряком —
Свое храни я под замком.
А это — щедро разбавляю.

Рис. А. Зубова.

Пресскляние ТАСС

но, все комсомольцы учатся, кто в школе рабочей молодежи, кто на курсах мастеров, кто в кружках по изучению истории партии, биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

— Меня вырастили и воспитали комсомол, большевистская партия. Они помогли мне стать передовым стахановцем на производстве, получить образование. За все это, — говорит комсомолец Николай Фомин, — я всю жизнь буду благодарить ленинско-сталинский комсомол, нашу родную большевистскую партию.

М. Синицын.

Завод имени Киркича.

Ответственный редактор

В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Правление Ковровского добровольного общества охотников извещает членов общества о том, что 23 октября в 17 часов в помещении райисполкома состоится отчетно-перевыборное собрание. Явка всем членам обязательна.

№ 198—01.

№ 198—01.

№ 198—01.